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Sessão Ordinária n" 2812025

Ata da vigésima oitava Sessão Plenária Ordinária. Primeira Sessão Legislativa. Segundo
Período Legislativo - Biênio 202512026. O décimo sexto dia do mês de Setembro, do ano'
,de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas sob a presidência do vereador Amadeus
Pênga, secretâriado pelo vereador Marcelo Eduardo Correia, reuniu:se a Câmara de Ve-
readores de Pitanga, com a presença dos veieadores: Amadeus Penga, Antônio Adir de
Lara, lrineu Domingues, Agnaldo Vujanski de Jesus, José Jurandir Miranda, Marcelo Edu-
ardo Correia, Juninho Schaff, Mauro dos Santos, João Edival Aramoni, Robson Ricardo
Gutebil Schoptian, José da Luz Fachin, Lucimar Camilo da Rosa, Marlene Soares Mu-
nhoz. Havendo número legal, o Presidente declarou-aberta a sessão plenária ordinária e
solicitou a leitura do texto reflexivo. Colocou em votação a Ata da Reuniáo Ordinária ante-
rior, a qual foi aprovada por unanimidade. Solicitou ao secretário a leitura do expediente.
Matéria do Legislativo: Protocolo: 1051 I 2025 O'tício 47112025 - GAB Prefeitura Municipal
de Pitanga: Resposta a indicação no 16112025 - de autoria do Vereador Mauro dos Santos.
Leitura: Protocolo: 1052 I 2025 Otício no 469-2025 - GAB.Dirceu Moraes- Prefeito Munici-
pal: Resposta a indicação no 159-2025 - da vereadora Marlene Soares Munhoz. Ofício no

469-2025 - GAB. Leitura: Protocolo: 1053 I 2025 Ofício. no 470-2025 - GAB Dirceu Mora-
es- Prefeito Municipal: Resposta a indicação no 160/2025 - de autoria da vereadora Mar-
lene. OfÍcio no 47O-2O25 - GAB. Leitura: Protocolo: '1054 I 2025 Ofício no 472-2025 - GAB
Dirceu Moraes- PreÍeito Municipal: Resposta a indicação no 16212025 - de autoria da ve-
readora Marlene Soares Munhoz. Ofício no 472-2025 - GAB. Leitura: Protocolo: 1055 /
2025 üício no 473-2025 GAB Dirceu Moraes- Prefeito Municipal: Resposta a indicação no
'163-2025 - de autoria da Vereadora Marlene Soares Munhoz. Ofício no 473-2025 - GAB.
Leitura: lndicação n' 16912025 - Jose da Luz Fachin: Sugerindo ao Executivo Municipal
por meio da Secretaria de Obras e Trânsito, realize estudos técnicos para a instalação de
uma lombada na Rua Caetano Munhoz da Rocha, especiÍicamente na esquina com a

Rua Tiradentes. Leitura: lndicação n" 17012025 - Juninho Schaff: Sugere a aquisição .de
mobiliário, equipamenlos e brinquedos para as escolas e creches da rede municipal de
ensino, a fim de garantir um ambiente de aprendizado seguro, confortável e estimulante
para as crianças, e apoiar o desenvolvimento pleno na educação infantil. Leitura: lndica-

çáo n" 17112025 - Juninho Schaff: Sugere a revitalização de parques infantis, com a subs-
tituição da areia por pisos emborrachados e a troca de brinquedos antigos, a fim de ga-'
rantir mais segurança, higiene e bem-estar para as crianças. Leitura: lndicação n'
'17312025 - Juninho Schafi: Sugere a ampliação do número de vagas nas creches e esco-
las de educação infantil da rede municipal, a fim de garantir o atendimento integral e o
acesso a um ambiente de aprendizado seguro e estimulante para todas as crianças, con-
tribuindo para o desenvolvimento humano e a igualdade de oportunidades. Leitura: lndi-
cação n" 17412025 - Juninho Schaff: Sugere a substituição das pontes de madeira por
estruturas de material durável, coÂro concreto, a fim de garantir maior segurança, durabi-' 
Iidade e reduzir custos de manutenção para o município. Leitura: lndicação n" 17512025 -
Juninho Schaff: Sugere o recapeamento asfáltico e a manutenção da iluminação pública
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na Rua Maurício Orlando Santos, no trecho em frente_ à lgreja Nossa Senhora Aparecida,
para garantir a segurança, o conforto e o bem-estar da comunidade, espêcialmente em
virtude da realização de festividades no local. Leitura: lndicação n' 17612025 - Juninho
Schaff: Sugere a limpeza e a remoção de resíduos em todo o leito dos Rios Ernesto e
Pitanga, a fim de prevenir inundações e alagamentos, e de proieger a infraestrutura e a
saúde da população. Leítura: lndicação n" 1TT lJO25 - Juninho Schaff - Sugerindo o levan-
tamento e a análise de terrenos públicos ociosos no município de Pitanga, com a finalida-
de de destiná-los, de forma estratégica, a empresas que necessitam de espaços para ins-
talação ou expansão. O objetivo é fomentar o desenvolvimento econômico local, atrair
novos investimentos e gerar empregos e renda para a população, combatendo a ociosi-
dade de bens públicos em prol da comunidade. Leitura: lndicação n" 17812025 - lrlneu
Domingues: Sugerindo ao Executivo Municipal por meio das Secretarias competentes e
em parceria com a Polícia Militar, realize a ampliaçâo do pátio de veículos da corporação
para que seja possÍvel a imediata retirada e alocação dos carros que se encontram em
via pública. Lêitura: lndicaçâo n" 17912025 - Juninho Schaff: Sugerindo ao Executivo Mu-
nicipal por meio da Secretaria de Obras, providencie a pavimentação asfáltica e a revitali-
zação das calçadas da Rua Pioneiro Rovedo Ziegman. Leitura: lndicação n" 180/2025 -
Mauro dos Santos: Sugerindo ao Executivo Municipal aquisição de um caminhão para
aplicação de calcário por parte da Prefeitu ra Municipal. Leitura: lndicaçáo n" 18112025 -
Mauro dos Santos: Sugerindo ao Executivo Municipal por meio das Secretarias compe-
tentes, retome e dê continuidade ao Programa que troca material reciclável por material
escolar Leitura: PEDIDO DE INFORMAÇÃ O N' 912025 - Juninho SchafÍ: Com Íunda-
mento no lnciso )(Xll do Art. 17 e no lnciso XXlll do Art. 62 da Lei Orgânica Municipal, ve-
nho,'respeitosamente, solicitar as seguintes informações referentes ao atendimento pres-
tado pela Estratégia Saúde da Familia (ESF) Santa Regina. O presente pedido tem como
base a rqsposta anterior fornecida pelo Executivo, através do Ofício no 155nO25, em res-
posta ao Pedido de lnformação no 0212025, e busca esclarecimentos e comprovações
adicionais para garantir a total transparência na aplicação dos recursos públicos e a eÍeti-
vidade dos serviços de saúde prestados à população. Leitura: Ordem do Dia: PROJETO
DE EMENDA À LOM N' 000312025 - Poder Executivo: Altera a Lei Orgânica do Município
de Pitanga para disciplinar as idades mínimas e requisitos relacionados às aposentadori-
as transitórias. DiscussãoA/otação Segunda: PROJETO DE LEI ORDINÁR|A (L) N'
812025 - Lucimar Camilo da Rosa: Declara de Utilidade Pública a Federação Paranaense
de Muay Boran e Muay Thai. DiscussãoA,/otação Segunda: PROJETO DE LEI ORDINÁ-'
RIA (L) N" 712025 - Altera a Lei no 2.071, de 29 de junho de 2017, que dispõe sobre os
cargos, as carreiras e o sistema de remuneráção dos servidores da Câmara Municipal de
Pitanga. DiscussãoA/otação Primeira: PROJETO DE LEI ORDINÁntn (e) N" OO27l2O25 -
Poder Executivo: Altera a nomenclatura e redefine a descrição funcional do cargo de
Guardião, que passa a ser denominado Guarda Patrimonial, nas Leis Municipais no 1.'105,
de 5 de abril de 2002, e no 2.429, de 5 de julho de 2022. DiscussãoA/otação Primeira:
EMENDA (MODIFICATIVA) No 'l12025 - Antonio Adir de Lara: Emenda Modificativa no 01
ao Projeto de Lei 33/2025. Discussão^/otação Única: PROJETO DE LEI ORDINÁntn 1e)
N' 0033/2025 - Poder Executivo: Ratifica a Ata de Extinção do Consórcio lntermunicipal
de Saúde do Centro Oeste do Paraná - CIS CENTRO OESTE revoga a Lei Municipal no
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1601, de 19 de novembro de 2010, ê dá outras providências. DiscussãoA/otação Primeira:
O senhor Presidente declarou aberto o Expediente do Plenário: O vereador Antônio Adir
de Lara fez uso da tribuna, registrando que no sábado ocorreu a convenção do MDB, a
qual transcorreu de forma kanqüila. lnformou que, após o evento, com o prefeito Moraes,
visitou diversas obras em andamento no município, entre elas a ponte que está sendo
construída próxima ao Baran, destacando que a obra está bem adiantada e deverá ser
concluída em breve, beneficiando a comunidade. Relatou tambêm a visita às ruas que

estáo recebendo pavimentação asfáltica com recursos próprios, mencionando a Rua Sete
de Setembro, a Rua Bandeirantes, que liga até o trevo, e a Rua Bonassoli, ao lado da
Sindicar, além da revitalização da Rua do Guarani até o trevo. lnformou aínda que há pro-
jeto em'fase de conclusão, contemplando dezenove ruas, a ser protocolado junto ao Go-
verno do Estado- O vereador pârabenizou a comissão da lgreja do Quarteirão Aparecida
pela Íesta realizada no domingo, bem organizada e com grande participação popular.

Destacou que, aproveitando a ocasião, visitou juntamente com o prefeito e o secretário as
obras de adequação da estrada que liga ao DR. passando pela propriedade do senhor
Jair saindo a Limeira, com parte do trecho descendo para o Quarteirão. Agradeceu à co-
munidade pela colaboração na retirada de cercas, ressaltando os benefícios trazidos pela

emenda parlamentar de sua autoria, em parceria com a secretaria municipal. Registrou
também o trabalho realizado pela Secretaria de Obras, que concluiu a construção de dois
bueiros, sendo um na propriedade do senhor Mateus llzott e outro próximo à antiga fábri-
ca do. senhor Petrechen, substituindo uma antiga ponte de madeira por estrutura de mani-
lhas. O vereador mencionou ainda a emenda parlamentar destinada à Associação do

Quarteirão Aparecida, que está possibilitando a reforma do pavilhão utilizado para guarda
de maquinários agrícolas, adquiridos ainda em sua primeira gestão com apoio do deputa-
do Moacir Micheletto. lnformou que recentemente, por meio do deputado Sérgio Souza e
do Secretário da Agricultura do Paraná, será enviado à associaçáo um trator de 110 CVs,
que atenderá os pequenos produtores das comunidades do Quarteirão Aparecida e da
Limeira. Parabenizou o senhor Alcione pela condução dos trabalhos e reÍorçou a impor-
tância do investimento para os sócios e comunidade, em geral. Por fim, o vereador agra-
deceu os serviços realizados pela Secretaria do Ínterior nas estradas rurais, ressaltando
as várias solicitações em andamento, e registrou pedido do senhor Artêmio Manica para
que seja realizado cascalhamento na comunidade da Borboleta, informando que já enca-
minhou a demanda ao secretário Roberto e ao prefeito, acreditando que em breve tam-
bém será atendida. O Vereador Robson Ricardo Gutebil Schoptian utilizou a tribuna para

relatar visita, juntamente com o Prefeito Moraes, a obras em andamento. lnformou àobre
a indicaçáo da pavimentação asfáltica da Rua Primeiro de Abril, no Bairro Pitanguinha, já
aiatada pelo Executivo e iniciada com recursos próprios, bem como a previsão de execu-

ção em outras ruas do baino. Destacou que as economias realizadas no início da gestão
estão sendo revertido em obras, citando como exemplo a prática adotada pelo Governa-
dor Ratinho Júnior no Estado. Em aparte, o Vereador AntÔnio Adir de Lara ressaltou que
diferentes governadores marcaram a história da região: Jayme Canet, com o asfalto de
Guarapuava a Pitanga; José Richa, com o programa Clique Rural, gue levou energia ao
interior; e Ratinho Júnior, com a duplicação da rodovia. O Vereador Robson Ricardo Gu-
tebil Schoptian relatou visita à rua que faz trayessa da farinheira, atrás do posto de saúde,
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onde há cerca de dois anos ocorieu o desmoronamento de uma cabeceira de ponte, não
solucionado pela gestão anterior. lnformou que levou o Prefeito ao local, o qual se com-
prometeu a realizar a ámpliação da ponte, visando tanto resolver a cratera existente
quanto aumentat a vazão de água em períodos de chuva. Comunicou ainda que visitasse
a ponte do Baran, onde já estava sendo concretada a estrutura,.com previsão de libera-
çáo em aproximadamente trinta dias. Sobre questionamento anterior do Vereador Juninho,
esclareceu que não existia projeto de canalização do rio nem verba de vinte milhões, ha-
vendo apenas projeto da gestão anterior que não teve continuidade. Ressaltou que o Pre-
feito Morais elaborou novo projeto, com recursos próprios, para execução da obra. lnfor-
mou também que apresentou indicação para construção de uma passarela na rua do
hospital, devido à Íalta de calçada e à insegurança de pedestres, principalmente alunos
do Colégio Dom Pedro. Em aparte, o Vereador Jodé da Luz Fachin.sugeriu que a pavi-
mentação da Rua Primeiro de Abril seja interligada à Rua Ébano Pereirã, o que ajudaria a
desafogar o trânsito da Getúlio Vargas. Comentou que a obra da ponte é um pedido anti-
go e que está próxima de licitação. Ressaltou ainda sua visão de que, apesar do trabalho
do Governador Ratinho Júnior, a infraestrutura do Estado também contou com apoio de-
cisivo do Governo Federal. O Vereador Robson Ricardo Gutebil Schoptian voltou a co-
mentar sobre a postura do Governadoç destacando a importância de cortar gastos des-
necessários e comparando a gestão pública à administração de uma empresa ou resi-
dência. Ressaltou que o Prefeito Morais tem seguido esse exemplo, pois há recursos em
caixa e obras em andamento, ainda que muitos problemas persistam e nem todos pos-
sam ser solucionados. Destacou a necessidade de criticar quando necessário, mas tam-
bém de reconhecer os avançgs realizados. Referindo-se à questão dos servidores públi-
cos, enfatizou a importância de valorizá-los e lembrou que será apreciado projeto de lei
refêrente ao aumento dos servidores da câmara. sugeriu o adiamento da votaÉo para
que haja mais discussão, evitando eventual prejuízo aos servidores em caso de reprova-
ção. Ordem do Dia: PROJETO DE EMENDA A LOM N" OOO3/202S - poder Executivol Al-
tera a Lei orgânica do Município de Pitanga para disciplinar as idades mínimas e requisi-
tos relacionados às aposentadorias transitórias. DiscussãoA/otação segunda: Aprovado
por todos os vereadores presentes. PROJETO DE LEI ORDINÁntn (l) N" g/202S - Luci-
mar camilo da Rosa: Declara de utilidade Pública a Federação paranaense de Muay Bo-
ran e Muay Thai. DiscussãoA/otação segunda: Aprovado por todos os vereadores presen-
tes. PROJETO DE LEI ORDINARIA (L) N" 7t2025 - Attera a Lei no 2.071, de 29 de junho
de2017, que dispõe sobre os cargos, as caneiras e o sistema de remuneração dos servi-

, dores da câmara Municipal de Pitanga. DiscussãoA/otação primeira: Em discussão, o
Vereador Antônio Adir de Lara solicitou o adiamento do projeto por cinco sessões, con-
forme diálogo prévio com os demais vereadores e vereadoras, pedindo que a solicitação
fosse colocada em votaçáo. Em seguida, o Vereador Mauro dos santos manifestou-se
fàvorável ao adiamento, ressaltando, entretanto, a importância de o Legislativo não pre-
carizar os serviços prestados. Recordou que no ano anterior foram votados os subsídios
de vereadores, prefeito; vice-prefeito e secretários sem reajuste, com vigência para os
próximos quatro anos, e observóu que atualmente há dificuldade no Executivo devido ao
baixo valor do subsídio dos secretários. Destacou que a economia deve ser feita com
responsabilidade, para não comprometer a fiscalização e a qualidade do serviço prestado
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à comunidade. Em discussão, o Vereador José da Luz Fachin manifestou-se favorável ao
adiamento, ressaltando a importância de um Legislativo forte para qué o Executivo tam-
bém seja fortalecido, destacando qúe cada poder deve cumprir bem o seu papel, em con-
formidade com a lei e os princípios que regem a administração pública. Na seqüência, o
Vereador Robson Ricardo Gutebil Schoptian esclareceu que o projeto em pauta trata ex-
clusivamente do aumento dos servidores da Câmara Municipal, não se referindo aos sub-
sídios dos vereadores. Colocado em votação o pedido de o Vereador Antônio Adir de Lara
de adiamento por cinco sessões, foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes.
PROJETO DE LEI ORDINARIA (E) N" A02712025 - Poder Executivo: Altera a nomenclatu-
ra e redefine a descrição funcional do cargo de Guardião, que passa a ser denominado
Guarda Patrimonial, nas Leis Municipais no 1.105, de 5 de abril de 20A2, e no 2.429, de 5
de julho de 2022. DiscussãoA/otação Primeira: Em discussão, o Vereador Antônio Adir de
Lara solicitou, a pedido da população, que fosse realizada a leitura da justificativa do refe-
rido projeto pelo secretário. Aprovado por todos os vereadores presentes. EMENDA
(MODIFICATIVA) No 1/2025 - Antonio Adir de Lara: Emenda Modificativa no 01 ao Projeto
de Lei 33t2025. DiscussãoA/otação Única: Aprovado por todos os vereadores presentes.
PROJETO DE LEI ORDINÁRIA (E) N" 0033/2025 - Poder Executivo: Ratifica a Ata de Ex-
tinção do Consórcio lntermunicipal de Saúde do Centro Oeste do Paraná - CIS CENTRO
OESTE revoga a Lei Municipal no 1601, de 19 de novembro de 2010, e.dá outras provi-
dências. DiscussãoA/otação Primeira: Aprovado por todos os vereadores presentes. O' presidente solicítou ao Sr. Secretário que fizesse a declaração verbal da presença dos
vereadores, conforme resolução da mesa diretora no 112021. O Secretário Marcelo Edu-
ardo Correia, declarou a presença de todos os vereadores. O presidente declarou aberto
o expediente de Explicações pessoais: Fizeram uso da Mauro dos
Santos e Robson Ricardo Gutebil Schoptian. Nada tratar. O Fresidente
declarou encerrada a sessão. Eu, luri de Oliveira lavrei a presente
ata, que vai assinada por mim, pelo presidente e secretário.

Amadeus Penga

Presidente

llar,,it íü/-v
Marcelo Eduardo Correia

Secretário
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